

再熬两天,高温天气要退场了

本周多降水过程,可能伴有短时强降水、雷暴大风等强对流天气

“小俞聊天气”

晚报讯 受副热带高压控制,我市于4日开启“热辣滚烫”模式。阳光热情似火,气温居高不下,高温橙色预警信号更是天天见。截至昨天,各国家观测站最高气温分别为:南通38.3℃、海安37℃、如皋37.4℃、如东37.3℃、通州38℃、海门37.5℃、启东37.9℃。

持续高温炙烤,这样的日子究竟何时才是尽头?从市气象台发布的一周天气趋势来看,预计本周我市多降水过程,可能伴有短时强降水、雷暴大风等强对流天气。具体预报:8日多云转阴,局部有雷阵雨;9~14日阴有阵雨或雷雨。最近只是梅雨中断期,“梅姑娘”在养精蓄锐之后又要“卷土重来”了。

最新气象资料分析,稳定在通城上空多日的副高,今天终于有了要撤退的

意愿,高温“续航”时间还有两天。明天起,副热带高压明显南落,受高空槽和地面辐合线共同影响,我市将迎来新一轮降水天气过程,持续高温天气随着雨水的到来,将暂时告一段落。总的来说,本周平均气温29℃,偏高;最高气温36℃左右,出现在8日白天,最低气温25℃~26℃,出现在11日早晨。

风力方面,新一周风向以西南到南风为主,风力一般为陆上4级左右、沿江江面4~6级、沿岸海区5~7级,其中12日受地面气旋影响风力较大,陆上和沿江江面5~6级、沿岸海区8级左右。

【今明后三天天气预报】8日:多云转阴,局部有雷阵雨,西南到南风4级左右,气温30℃~36℃;9日:阴有阵雨或雷雨,西南到南风4级左右,气温29℃~35℃;10日:阴有阵雨或雷雨,偏西风3~4级,气温27℃~32℃。**记者俞慧娟**

(合作单位:南通市气象局)

3天到展、到店人数超9万,销售总额超230万码洋——
文化大餐解锁纳凉新风尚

第一现场

热浪滚滚,暑气正盛,书市、图书馆等是市民竞相寻觅的避暑好去处。

据统计,截至7日下午3点,第十四届江苏书展南通阅读推广、惠民售书集中活动暨第五届濠滨书市共举办线下活动117场,为期3天的书展活动吸引了超9万人次踏入书市与各大书店,累计实现销售定价总额突破237万码洋(图书出版发行部门用于指全部图书定价总额的词语),不仅为酷暑中的通城增添了一抹文化的绿意,更解锁了市民夏日休闲的新风尚。

5日~7日活动期间,少年舞龙的矫健身姿、引人入胜的舞台剧、寓教于乐的国学课堂轮番上阵,精彩纷呈。在本次江苏书展暨濠滨书市活动期间,市委宣传部、市新闻出版局联合崇川区委宣传部、市图书馆、凤凰新华南通分公司在主市场文峰广场精心策划了一系列丰富多彩的文化推广活动,邀约市民共赴一场文化纳凉盛宴。

“现场的大朋友、小朋友们,有谁知道河马是怎么睡觉的吗?”昨天上午10点整,帆书·樊登书店与文峰街道携手打造的“读绘本·爱阅读”活动温馨启幕。现场座无虚席,家长与孩子们沉浸在主讲人王玮生动有趣的绘本讲述中,现场互动气氛热烈、笑声不断。

“请问抽到的‘满80减25’的书券这里可以用吗?”当天上午10点刚过,书市上新华书店的摊位前就围了不少前来兑换电子书券的市民。五年级学生石芸妃和妈妈一大早就从如皋市长江镇赶来,“昨天听同学说‘濠滨书市’很热闹,希望在最后一天能趁着活动选购几本课外书”。最终,她在新华书店店员的推荐下,挑选了一套《探险家学院》,满意而归。

一堂堂家门口的文化活动课,在缤纷夏日吹起了文化新风。文峰街道的“旧书新知”活动吸引了不少市民热情参与,“市民可以把家里闲置的书拿来换肥

皂。等活动结束后,我们会将旧书捐给有需要的社会机构。”文峰街道的工作人员宋怡璇指着新收的《活着》介绍。截至当天上午10点,摊位已经收到了27本旧书,既促进了书籍资源的循环利用,又传递了阅读的乐趣与温度。“希望可以最大限度地让阅读这件事活起来。”宋怡璇说。

本次濠滨书市近悦远来,不仅有本地老字号、国家级非遗文化产品蓝印花布的纯手工作品摊位,增加了文化底蕴和城市特色,更有从川蜀大地远道而来的几何书店奉上文化大餐,为南通市民提供了栩栩如生的川剧变脸周边产品,以及颇具川渝特色的文学作品。几何书店店长王驰骜介绍,这次活动让书店与南通市民之间建立了更深的情感纽带。他表示,未来会考虑推出组合文创产品套餐供市民挑选,更好地与南通文化进行交流。

书市活动丰富了市民书架的同时,也激发了孩子们的阅读兴趣。来自通海中学初二的学生吴心怡偶然从集章群里得知,在濠滨书市可以通过集齐12家书店的书章兑换礼品,便一大早顶着高温前来,最终顺利兑换到了一个文创帆布包。“书市真的很有趣,希望实体书店可以多推出年轻人喜欢的趣味活动。”集章区工作人员也表示,本次集章活动深受老龄市民的喜爱,“很多叔叔、阿姨们对集章换包的活动很感兴趣,对我们而言是意外之喜”。

避暑旅行升温,消费应“热”而动。凤凰书城里也是人气满满,前来读书“充电”的学生、消暑遛娃的家长不在少数,无论是大堂还是阅览区都弥漫着浓郁的书香气息。店员李瑶瑶介绍,书店全场除了教辅工具书和政治类书籍外,其余都推出8折的购书优惠。“正值暑期,人流量比平时多了近一倍。”市民汪先生和儿子挑选好满意的书籍后在结账时意外地发现,可以享受8折优惠,很惊喜:“好多年不逛书店了,这次的活动激发了我到实体书店买书的兴趣。”

本报记者王颖

通大排名跃居内地高校71位 与上一年度同期相比排名上升27位

晚报讯 近日,自然指数网站最新榜单显示,2023年4月1日至2024年3月31日统计时间段内,南通大学位居全国内地高校第71位、全球高校第230位,均创历史最优排名。与上一年度同期相比,南通大学在内地高校中的排名上升27位,在国际高校中的排名上升140位。

在最新榜单内,南通大学共有149篇论文入选本期榜单。其中,化学领域入选论文97篇,加权分值55.43;生物科学领域入选论文35篇,加权分值6.11;物理学领域入选论文55篇,加权分值17.07;地球与环境科学领域入选论文21篇,加权分值3.53;健康科学领域入选论文26篇,加权分值4.11。

自然指数是统计各高校、科研院所在国际上最具影响力的研究型

学术期刊上发表论文的数据库,是国际公认的能够衡量机构、国家和地区在自然科学领域的高质量研究产出与合作情况的重要指标。南通大学于2018年2月入榜,在榜单中处于不断上升趋势。近年来,南通大学被收录的论文数、文章分值均不断提升,充分彰显了该校近年来在自然科学领域推进科技创新、产出高水平学术成果方面取得的显著成效。

目前,南通大学正围绕“十四五”发展规划和高水平大学建设目标,全面实施“科技攀升行动”,深入推进科研体制机制改革,不断强化基础性、原创性、引领性科技攻关,高层次科研项目、标志性科研成果、高水平科研平台不断涌现,原始创新能力、技术研发能力、服务国家战略和区域发展的能力持续提升。

记者沈樸



《你是演奏家2》精彩上演

人手一套乐器,台上台下一起音乐互动,人人都是演奏家……6日晚,加拿大原版全场互动亲子剧《你是演奏家2》在更俗剧院成功上演,为通城大小观众带来了一场别开生面的音乐盛宴。

记者徐培钦

通籍导演陈颖心周六回乡“探亲” 携新片与影迷见面交流

晚报讯 9日,由如皋籍导演陈颖心担任编剧并执导的剧情片《巧克力和酥油花》将在国内正式上映。鲜为人知的是,这部电影从开始创作到面世,前后长达14年,凝结着创作团队的巨大心血和智慧。13日下午,如皋籍导演陈颖心将携这部新作回到家乡南通,邀请江海小记者和南通文艺界人士在UME影城(南通中南CBD店)共同观影,并就观后感进行相关交流。

这部电影以中国藏区高原和公路为背景的“少年版川剧”,长达95分钟,主要讲述了成长背景迥异的两个12岁少年独自旅行时偶然相遇,在广袤无垠的青藏高原上结伴同行的故事。他们一个来自都市,一个来自藏区,一个逃避压力,一个奔向

未来。萍水相逢后,他们决定帮助彼此完成各自的旅程。在这段旅程的终点,他们也收获了更为重要的东西——成长。此前,该影片已成功获评第四届北京国际儿童电影节“儿童评审奖”、澳门国际儿童电影节“最佳电影原声音乐奖”、第11届温哥华华语电影节“红枫叶奖”、第21届电影频道传媒关注单元“最受传媒关注儿童电影”等国内外多项电影大奖,堪称“未映先火”。

本周六下午,在江海小记者总站的支持下,陈颖心将回到家乡南通,与江海小记者及家长朋友进行面对面的观影交流。届时,中国电影家协会副主席、国内金牌编剧张冀将亲临活动现场,与南通观众见面。

记者冯启榕